

新华社北京12月24日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2021年是中国共产党成立100周年,是“十四五”规划开局之年,做好元旦春节期间各项工作十分重要。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,

坚持以人民为中心,统筹做好新冠肺炎疫情防控和节日期间各项工作,确保全国各族人民度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、毫不松懈做好疫情防控工作。坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,克服麻痹思想、松劲心态,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”工作,减少“两节”期间人员流动和聚集,严防死守,确保不出现规模性输入和反弹。坚

持“人”“物”同防,规范做好直接接触进口物品人员的个人防护、日常监测和定期核酸检测,对重点场所采取严格的环境监测和卫生措施,落实重点人群“应检尽检”。发挥发热门诊等“哨点”作用,强化“两节”期间医疗检验、院感控制、疫情处置等工作。加强健康教育,引导群众坚持科学佩戴口罩、保持社交距离、勤洗手等良好习惯。(下转第四版)

### 周斌在中国尼龙城金融服务工作座谈会上强调

## 推动金融与产业深度融合 不断加快中国尼龙城建设步伐

本报讯(记者孙鹏飞)12月24日上午,市委书记周斌主持召开中国尼龙城金融服务工作座谈会,与部分金融机构和企业的负责人一起座谈交流,共同研究谋划如何进一步加强政银企合作,更好地推动尼龙城加快发展。

会议听取了金融机构支持尼龙城建设工作情况汇报,部分企业负责人介绍了生产经营状况和融资需求,有关金融机构负责人介绍了支持企业发展情况及下一步工作打算和建议。

周斌代表市委、市政府对各家金融机构

多年来对平顶山经济社会发展给予的支持,对有关企业支持尼龙城建设发展作出的贡献表示衷心感谢。他指出,尼龙新材料产业不仅是我市转型发展的重要载体,也是河南省重点培育的战略新兴产业,中国尼龙城建设还进入了国家首批战略新兴产业集群培育工程,被科技部评为国家尼龙新材料高新技术产业基地。当前,如何破解金融制约,推动中国尼龙城进一步加快发展,是市委、市政府高度关注的重大问题。我们要认真学习中央经济工作会议精神,不断加大科技创新、制造业等领域的金融支持,持

续优化金融环境,提升金融服务实体经济能力,推动金融与产业的深度融合,助推经济高质量发展。

周斌强调,一要建立服务体系。要坚持更高水平谋划,完善金融服务实体经济工作体系,建立满足尼龙城融资需求的融资协调小组、金融服务官等制度,实现金融机构与企业的高效对接沟通,为打造经济升级版提供全方位系统性金融支持。二要建立信用体系。要建立金融服务信用信息共享查询机制,构建网络化、一站式、高效率的信用信息归集共享查询平台,打通中小微企业和金

融机构的信息梗阻点,大幅降低信贷风险识别成本和管理成本,提升企业金融服务的可得性和便利性。三要建立担保体系。要健全中小微企业融资担保服务体系,积极探索多样化融资担保模式,鼓励金融机构创新与融资担保机构合作模式,为中小微企业提供便利融资渠道。四要建立融资体系。要建设多元化融资体系和多层次资本市场,研究建立产业基金,拓展产业链融资、民间融资等多种融资途径,降低企业融资综合成本。

市委常委、秘书长杨克俊,副市长张弓,市政协副主席张电子出席会议。

本报讯(记者孙鹏飞)12月24日下午,市委书记周斌与来平考察的华为科技公司数字政府业务部副总裁白卫肖一行举行工作会谈,双方就不断深化合作发展、努力打造鹰城智能体进行了深入交流。

周斌对白卫肖一行莅平考察交流表示欢迎,并简要介绍了我市经济社会发展和产业转型升级情况。他说,当前,平顶山正在凝聚全市人民的智慧和力量,科学谋划“十四五”发展规划。建设智慧城市是“十四五”期间城市规划与发展的重要内容,我们将围绕智慧服务、智慧管理、智慧生活做好顶层设计,分类分项推进,全力在数字经济发展浪潮中抢占先机,推动全市经济社会高质量发展,实现治理更智慧、经济更智能、人民生活更美好。他诚邀华为公司参与平顶山智慧城市规划建设,数字产业发展,共同推动平顶山治理数字化转型、经济数字化转型和生活数字化转型,打造可复制、可推广、可持续的智慧城市和数字产业发展模板。

白卫肖对市委、市政府对华为公司的认可和支持表示感谢,并简要介绍了华为公司数字政府业务情况和在河南市场的发展情况。他表示,华为公司与河南省及平顶山有着良好的合作基础,下一步将持续加强沟通对接,拓宽合作领域,提升合作层次,共同推动城市数字化转型,努力打造鹰城智能体,为平顶山构筑城市未来发展战略新优势作出积极贡献。

市委常委、秘书长杨克俊,副市长张弓参加会谈。

## 周斌与华为科技公司客人举行工作会谈 不断深化合作发展 努力打造鹰城智能体

周斌与华为科技公司客人举行工作会谈

### 重大项目建设在线

强化督促落实 重返第一方阵



#### 严把质量关

12月24日,工人在河南平高通用电气有限公司开关柜厂房内检查柜体外观质量。

该公司位于市城乡一体化示范

区平新产业集聚区,主要从事断路器、互感器、避雷器、开关柜的研发和制造业务,工艺装备达到国际先进水平。今年以来其产品已成功应

用于国家“三区三州”农网改造、菲律宾突马利变电站等100余个国内外电力项目建设。

本报记者 王尧 摄

## 前11个月全市重点项目完成投资935.8亿元

占全年计划投资的110.1%

## 积极谋划超前布局重大建设项目

市重大基础设施项目建设系列报道之一

“冬至已过,寒意袭人,市城区南水北调供水配套工程正在紧张施工。该工程从南水北调中线工程彭河分水口取水,规划铺设管道37公里,穿越郑万高铁、311国道、沙河河道,建设泵站一座,向市区九里山、白龟山水厂年供水1.05亿立方米。”12月24日,市南水北调办负责人介绍说。

市城区南水北调供水配套工程总投资6.38亿元,明年底建成后,市区百万居民将用上甘甜纯净的南水北调水,同时,将白龟山水库的水置换出来,保持水库大水面,涵养水源。

记者浏览市重点项目建设项目一览表,精心谋划的重大项目引人关注:昭平台水库扩容项目,总投资66亿元,扩容后总库容12.33亿立方米,将以防洪、灌溉为主,结合供水,兼顾发电,改善生态;呼南高铁焦作至平顶山段项目,新建线路240公里,其中平顶山段约100公里,总投资约150亿元,明年底先期开工建设;市第一人民医院新院区项目,总投资15亿元,住院床位1500个。

项目谋划事关经济社会持续长远发展。“只有超前谋划,才能走在前面、赢在起点。”市发改委负责人介绍说,我市建立由市级领导牵头的重大项目谋划推进工作机制,市发改委作为项目谋划服务的综合部门,成立项目谋划工作专班,加强政策研究、明确谋划导向,编制政府主导投资项目计划和工程建设项目计划表,全力做好重大项目的谋划、争取和报告。

我市突出精准谋划,注重做到“四个聚焦”。聚焦战略规划,围绕国家投资重点、高质量发展、乡村振兴等谋划项目,确保站位高;聚焦补短板要求,围绕提升交通、能源、水利、生态环保、教育、卫生医疗、社会保障等谋划项目,确保后劲足;聚焦本地优势,从推动主导产业链、延链、补链、强链和集群化发展等谋划项目,确保质量优;聚焦产业转型升级,围绕构建现代产业体系、物流、文旅康养等谋划项目,确保动能强。

同时,市发改部门加强与财政、水利、交通运输等有关部门的沟通与合作,主动对接国家有关部门和省直相关部门。今年我市谋划第一、二批重点项目共327个,重点项目总体进展顺利。其中,经市发改委争取到2020年中央预算内投资项目78个,总投资29.6亿元,争取到上级政策资金7.5亿元。

“市委、市政府高度重视‘十四五’重大项目谋划工作,初步谋划出8大领域89个具体行业的重大项目大盘子,纳入重大项目库项目共计2523个,总投资21862亿元,‘十四五’预期投资19147亿元,这些项目将推进我市经济社会持续健康发展。”市发改委负责人介绍。

(本报记者 魏广军 韩江法)

## 鲁山县集中开工55个重大项目

总投资390亿元

本报讯(记者常洪涛)12月24日,鲁山县2020年第四季度重大项目暨向阳中学项目集中开工,55个重大项目总投资390亿元。

鲁山县委、县政府确定2020年为项目建设年,把项目建设作为“十大任务”之一,此次集中开工项目涉及工业、农

业、水利、旅游、交通、能源等多个领域。这些项目的开工建设,对加快鲁山县产业结构转型升级和经济社会发展具有重要作用。向阳中学项目总投资2.86亿元,占地120亩,设计班额规模66个。项目建成后容纳3300名在校生就读,将有效改善城南新区教育条件。

#### 各县(市、区)1-11月重点项目完成情况

名次	县(市、区)	年度完成投资(亿元)	完成年度目标比例
1	高新区	55.3	128.30%
2	新华区	56.3	125.00%
3	宝丰县	123.4	114.20%
4	舞钢市	125.8	113.00%
5	郑县	129.5	111.40%
6	鲁山县	116	111.00%
7	叶县	143.8	109.90%
8	石龙区	24	109.30%
9	湛河区	39.9	107.70%
10	市城乡一体化示范区	47.5	107.50%
11	卫东区	45.8	106.70%
12	跨县区	28.6	63.80%

#### 各行业重点项目1-11月完成情况

名次	行业	年度完成投资(亿元)	完成投资目标比例
1	现代服务业项目	160.3	123.40%
2	新型城镇化项目	144.8	121.70%
3	民生社会事业项目	136	114.40%
4	先进制造业项目	286.2	110.00%
5	现代农业项目	45.1	108.60%
6	生态环保项目	68.8	100.30%
7	现代基础设施项目	83.5	84.70%
8	创新驱动平台项目	11.1	83.70%

## 市人大常委会会议召开

李萍出席并讲话

本报讯(记者蔡文瑞)12月24日,市十一届人大常委会第十七次会议召开。市人大常委会主任李萍,副主任巩国顺、张荣海、闫廷瑞、齐俊禄、韩宏亮,秘书长肖元欣出席会议。

副市长刘文海、市政协副主席张国典、市中级人民法院院长王辉、市人民检察院检察长侯民义列席会议。

会议听取和审议了市政府关于2019年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告,关于2019年度国有资产监管情况的综合报告和2019年度企业国有资产监管情况的专项工作报告,关于全市文化旅游深度融合情况的专项工作报告,关于市十一届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;听取和审议了市人大常委会关于2020年规范性文件备案审查工作情况的报告;审议通过了有关人事任免事项。

李萍强调,要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和中央经济工作会议精神。市人大常委会组成人员、机关各委室和各县(市、区)人大要坚持学以致用、学促干,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,确保党中央决策部署在人大工作各方面细化、实化、具体化。要认真盘点今年工作和科学谋划明年工作。当前正值年末岁尾,常委会各工作机构、办事机构要扎实开展“回头看”,对照目标清单,进一步查漏补缺、补齐短板,奋力完成全年任务,科学谋划明年工作,确保今年收好尾、明年开好局。要高质量筹备市十一届人大四次会议。大会筹备组要以高度的政治责任感和使命感,认真履行职责,统筹协调安排,切实把所有工作考虑到位、所有责任落实到位、所有预案完善到位、所有问题解决到位,确保大会顺利召开、圆满成功。

### 本报推出特别报道

## 践行“两山”理念 常现碧水蓝天

(见今日第三版)



#### 生产新能源汽车

12月24日,员工在车间生产新能源汽车。

河南森地新能源汽车股份有限公司位于汝州市产业集聚区,是汝州市引进的一家集电

动车研发、生产、销售、服务于一体的国家级高新技术企业,主要生产低速电动汽车和电动摩托车,目前年产低速电动汽车5万辆。本报记者 牛智广 摄